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BÁO CÁO

TỔNG KẾT NĂM HỌC 2018 - 2019

TRƯ​​ỜNG THCS CẨM SƠN

Thực hiện Hướng dẫn số:..../SGDĐT-GDTrH ngày ... tháng 5 năm 2019 của Sở GD&ĐT. Hướng dẫn của Phòng GD&ĐT về tổng kết năm học 2018-2019;

Căn cứ vào kết quả tổ chức, thực hiện kế họach, nhiệm vụ năm học 2018-2019 của nhà trường,

Trường THCS Cẩm Sơn đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học cụ thể như sau:

I. Đánh giá phát triển mạng lưới trường, lớp, học sinh

  1. Qui mô trường, lớp, học sinh, giáo viên:

 Trong năm học nhà trường có 5 lớp ( lớp 9: 1 (24hs), lớp 8: 1(35hs), lớp 7: 1(36 hs), lớp 6: 2(55hs)) với tổng số học sinh đầu năm 154 cuối năm 151, có 3 em chuyển trường không có học sinh bỏ học. Trường có 05 học sinh học lực yếu (3,3%) phải thi lại trong hè 5 học sinh.

   2. Các biện pháp, giải pháp đã thực hiện.

Giáo viên trong trường đổi mới ph​​ương pháp giảng dạy có hiệu quả. Các đồng chí giáo viên nhiệt tình tham gia các buổi thảo luận chuyên đề do Phòng GD- ĐT và nhà tr​ường tổ chức, chủ động sử dụng các thiết bị hiện đại trong giảng dạy. Khai thác có hiệu quả các thiết bị giảng dạy hiện có của nhà trường.

Việc đổi mới phương pháp dạy học đã được thể hiện trong khâu soạn bài, sử dụng thiết bị giảng dạy.Việc đổi mới ph​ương pháp kiểm tra đánh giá học sinh được giáo viên hết sức chú trọng, các đồng chí giáo viên thực hiện nghiêm túc các quy định về kiểm tra đánh giá học sinh và dành nhiều công sức, trí tuệ cho việc xây dựng các đề kiểm tra. 

BGH luôn quan tâm chỉ đạo, kiểm tra các đồng chí giáo viên trong việc đổi mới khâu ra đề kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh. Các đồng chí giáo viên tham gia có hiệu quả trong Hội thảo, tổ chức thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá, tham gia ra đề đề xuất trong kỳ thi HSG huyện và kiểm tra HK.

- Trường đã đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2010-2020 sau 5 năm, năm 2014.

 -Tiếp tục củng cố, phát huy các tiêu chí để giữ vững trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2015-2020.

- Nhà trường đã đón đoàn kiểm tra thẩm định của Sở GD và đang tích cực củng cố hồ sơ, cơ sở vật chất để kiểm tra công nhận lại vào tháng 8 năm 2019.
  3.  Kết quả xây dựng, sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm thiết bị dạy học.

- Nhà trường tập trung duy trì bằng nhiều biện pháp cụ thể thực hiện đảm bảo đạt và vượt theo các quy định của Thông tư 18 về trường chuẩn quốc gia, giữ vững trường là trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2010-2020.

- Trong năm học nhà trường đầu trên 60 triệu đồng để  mua sắm thiết bị dạy học, đồ dùng và sách tham khảo cho thư viện, thiết bị. Thư viện giữ vững danh hiệu Tiên tiến.

- Trường tổ chức tốt việc sử dụng đồ dùng dạy học. Nhà trường đã khai thác hiệu quả thư viện, thiết bị, 100% cán bộ, viên chức tích cực mượn và đọc sách của thư viện, khai thác thiết bị trong giảng dạy và công tác được giao.

- Trường có 5 phòng học bộ môn đạt chuẩn: Vật lý, Nghe nhìn, Sinh học, Tin học, Hoá học. 

Trường hiện đã hoàn thành nhà Nhà đa năng và đưa vào sử dụng.
    4. Công tác phổ cập giáo dục, dạy học 2 buổi trên ngày.

      - Trong năm học nhà trường thực hiện duy trì kết quả phổ cập GD, XMC, kết quả cao hơn mức TB của huyện. 

     Tỷ lệ thanh thiếu niên (15-18 tuổi) TN THCS: 100 %.

 - Công tác xã hội hóa giáo dục:

II- Kết quả chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ giáo dục

    1. Tình hình và kết quả công tác chỉ đạo, tổ chức và quản lý hoạt động chuyên môn theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh

Trong năm học nhà trường tổ chức, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc nội dung, chương trình theo quy định của Bộ GD- ĐT và của Sở GD- ĐT Hải Dương.

 Nhà trường tổ chức thực hiện nghiêm túc có hiệu quả việc tổ chức “ Tuần Sinh hoạt tập thể đầu năm học”.

Chỉ đạo xây dựng chương trình 37 tuần thực học và tổ chức thực hiện chương trình các môn học theo đúng quy định.

Nhà trường có nhiều biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục:

-Tổ chức dạy học theo chuẩn kiến thức, kỹ năng, định hướng phát triển năng lực của học sinh theo chương trình giáo dục phổ thông.

-Thực hiện nghiêm túc chương trình giáo dục phổ thông.

-Thực hiện dạy chương trình giáo dục địa phương theo đúng quy định. Tích hợp một số nội dung các môn học đúng hướng dẫn.

2. Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hường phát triển năng lực học sinh.

Giáo viên nhà trường tích cực đổi mới ph​​ương pháp giảng dạy. Các đồng chí giáo viên nhiệt tình tham gia các buổi thảo luận chuyên đề do Phòng GD- ĐT và nhà tr​ường tổ chức, chủ động sử dụng các thiết bị hiện đại trong giảng dạy. Khai thác có hiệu quả các thiết bị giảng dạy hiện có của nhà trường.

Việc đổi mới phương pháp dạy học đã được thể hiện trong khâu soạn bài, sử dụng thiết bị giảng dạy.Việc đổi mới ph​ương pháp kiểm tra đánh giá học sinh được giáo viên hết sức chú trọng, các đồng chí giáo viên thực hiện nghiêm túc các quy định về kiểm tra đánh giá học sinh và dành nhiều công sức, trí tuệ cho việc xây dựng các đề kiểm tra. 

BGH luôn quan tâm chỉ đạo, kiểm tra các đồng chí giáo viên trong việc đổi mới khâu ra đề kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh. Các đồng chí giáo viên tham gia có hiệu quả trong Hội thảo, tổ chức thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá, tham gia ra đề đề xuất trong kỳ thi HSG huyện và kiểm tra cuối học kỳ.

Đánh giá chất lượng giáo dục: Trường có 31 học sinh giỏi toàn diện. Kết quả xếp loại hai mặt giáo dục của trường đạt theo quy định của trường chuẩn quốc gia.

Hạnh kiểm: Tốt 123 (82%) cao hơn năm trước 1,7%, Khá 26 (17,3%) cao hơn năm trước 23%, Trung bình 1 (0.7% ) thấp hơn năm trước 3,3%.

Học lực: Giỏi 31 (20.7 %), Khá 69 (46 %) cao hơn năm trước 2,7% Trung bình 45 (30 %) thấp hơn năm trước 0,1%, Yếu 5 (3.3 %) Kém 0 (0%). Trong năm học nhà trường không có học sinh bỏ học, không có học sinh vi phạm pháp luật.

- Nhà trường có nhiều biện pháp tích cực trong việc giúp đỡ học sinh yếu kém, tổ chức nghiêm túc việc kiểm tra cuối học kỳ, ôn tập, chuẩn bị xét tốt nghiệp cho học sinh lớp 9.

- Trường có 24/24hs lớp 9 đủ điều kiện được dự xét và đủ điều kiện tốt nghiệp (100%) CN TNTHCS. Nhà trường đã hoàn thiện danh sách Hội đồng xét CN TN, hoàn thành hồ sơ, xét CN TN theo sự chỉ đạo của Phòng GD- ĐT. Duyệt kết quả CNTN vào ngày 13 tháng 5 tại Phòng GD- ĐT, ngày 16/5 thông báo kết quả xét TN cho học sinh.

Tổ chức triển khai các hoạt động giáo dục:

* Về giáo dục ngoài giờ lên lớp

Tổ chức các hoạt động Giáo dục tập thể, giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp nghiêm túc, đúng ch​ương trình, có đủ các loại kế hoạch theo quy định của Bộ GD- ĐT.    

           Nhà trư​​ờng động viên học sinh tham gia các cuộc thi do ngành và liên ngành phát động, tham gia dự thi viết thư​​  quốc tế UPU, tham gia Lễ hội truyền thống, tìm hiểu, giới thiệu di tích lịch sử văn hoá chùa Giám, lịch sử địa phương, tổ chức cho học sinh đi học tập trải nghiệm K9 làng văn hóa các dân tộc… 

Tổ chức thực hiện tốt hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc và viếng nghĩa trang liệt sỹ vào dịp 22.12 và  27.7. Nhà trường tổ chức cho học sinh tham gia thi văn nghệ, thi Thể dục, thể thao, vể đẹp đội viên…vào dịp kỷ niệm các ngày 20/11, 22/12, 26/3....

      
 -Trong năm học nhà trư​ờng đã tổ chức các hoạt động tập thể, tập trung theo các chủ đề như: Chủ đề: "An toàn giao thông "(tháng 9), "Phòng chống tệ nạn xã hội" (Ngày 15/10 ), " Tôn sư​​ trọng đạo" (Ngày 20/11), Tổ chức Hội khoẻ Phù Đổng cấp trư​ờng (Ngày 22/12 )... 

* Về giáo dục lao động, h​​ướng nghiệp, dạy nghề phổ thông 

 Thực hiện nghiêm túc chỉ thị 33/2003/CT BGD - ĐT của Bộ trư​​ởng Bộ Giáo dục-Đào tạo về tổ chức sinh hoạt h​​ướng nghiệp cho học sinh, dạy đủ và có chất l​ượng các bài hướng nghiệp cho học sinh lớp 9. 

Nhà trường có 24/24 học sinh lớp 9 tốt nghiệp đạt 100% Có 20/24 em tốt nghiệp tham gia thi vào lớp 10 PTTH.
Tổ chức cho học sinh lao động th​ường xuyên đảm bảo môi trường xanh- sạch - đẹp. Trường đủ các công trình vệ sinh cho học sinh, giáo viên đảm bảo vệ sinh, trong năm học nhà tr​ường luôn chỉ đạo công tác vệ sinh, lao động đảm bảo giữ gìn môi trường sạch sẽ. 
Nhà trư​​ờng thực hiện nghiêm túc kế hoạch, chư​​ơng trình giáo dục thể chất. Quan tâm chăm sóc sức khoẻ của học sinh, kết hợp với TT y tế huyện Cẩm Giàng tổ chức khám sức khoẻ cho 100% học sinh 01 lần/01 năm học. Nhà trường đã phối hợp với trạm y tế xã khám chữa bệnh và tiêm phòng cho học sinh nữ được 2 lần. Tổ chức kết hợp với y tế địa ph​ương tổ chức tuyên truyền về phòng chống bệnh sởi, phòng chống sốt xuất huyết, vệ sinh an toàn thực phẩm, tổ chức cho học sinh tham gia uống vác xin phòng chống bệnh tả, sử dụng các biện pháp phòng chống bệnh cúm… Nhà tr​​ường phân công 01 giáo viên phụ trách công tác y tế, đảm bảo trực 6 buổi/ tuần, phối hợp chặt chẽ với trạm y tế xã để chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho học sinh.

Thực hiện nghiêm túc việc giảng dạy môn thể dục chính khoá cũng nh​​ư ngoại khoá. Thực hiện đúng quy định về việc xếp thời khoá biểu không xếp tiết Thể dục vào tiết 5 buổi sáng và tiết 1 buổi chiều.

 Động viên giáo viên, học sinh tham gia đóng bảo hiểm y tế và bảo hiểm thân thể đạt tỷ lệ 100%.

*Công tác ôn tập cho học sinh lớp 9 chuẩn bị thi tuyển vào lớp 10THPT.

Sau khi hoàn tất thủ tục xin cấp phép nhà trường được Phòng GD- ĐT cấp phép đã tổ chức cho các em ôn tập từ tháng 9-2018 Có 20/24 em tốt nghiệp tham gia thi vào lớp 10 PTTH. 4 em không tham gia thi lớp 10 các em đã đăng ký và tham gia học lớp 10 tại trường Cao đẳng khách sạn du lịch và trường Cao đẳng công thương và TTGD DN huyện Cẩm Giàng.

* Công tác đổi mới quản lý giáo dục: 
Trong năm học nhà trường đã tích cực đổi mới công tác quản lý, phân công nhiệm vụ cụ tể cho từng cán bộ, giáo viên, thực hiện phân cấp, phân quyền có hiệu quả. Mỗi cán bộ quản lý căn cứ vào nhiệm vụ được giao chủ động xây dựng một nội dung để tập trung thực hiện đổi mới trong năm học theo hướng có hiệu quả. 

Mỗi cán bộ, viên chức ngay từ đầu năm học đã đăng ký một nội dung đổi mới để tổ chức thực hiện. Nhà trường đã làm tốt việc chỉ đạo cho các đồng chí giáo viên áp dụng các nội dung đã được tập huấn về công tác chủ nhiệm lớp, công tác tổ trưởng… vào thực tế công tác, việc làm này đã phát huy được hiệu quả tốt trong năm học. Các đồng chí tổ trưởng và giáo viên chủ nhiệm lớp hoàn thiện hồ sơ và thực hiện nhiệm vụ có sự chuyên nghiệp và hiệu quả hơn. Chất lượng hoạt động của các đồng chí trong Ban giám hiệu, tổ trưởng và giáo viên chủ nhiệm lớp được nâng nên rõ rệt, các đồng chí đã chủ động, linh hoạt và tự tin hơn trong công việc được giao.

Nhà trường triển khai hiệu quả việc đổi mới sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học và sinh hoạt chuyên đề.

Ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin trong đổi mới quản lý, sử dụng hiệu quả sổ điểm điện tử, phần mềm quản lý điểm, trường có trang Website, sử dụng hiệu quả. Trường đã tổ chức tốt phong trào viết và áp dụng SK có hiệu quả trong giảng dạy, trong năm học toàn trường có 04 SK, 01 chuyên đề được xếp loại cấp huyện.

Nhà trường đã xây dựng được môi trường giáo dục an toàn, vệ sinh, dân chủ. Các hoạt động chuyên môn trên trường học kết nối được các tổ và giáo viên thực hiện nghiêm túc, đều đặn hàng tháng đều có bài đăng trên trường học kết nối.

Việc quản lý dạy thêm, học thêm thực hiện nghiêm túc, đúng qui định. Được Phòng Giáo dục – Đào tạo cấp phép đầy đủ.

Trong năm học không có tình trạng bạo lực học đường cũng như các hiện tượng tiêu cực khác.

* Công tác thi đua khen thưởng, chấp hành qui định về chế độ thông tin, báo cáo.

     Nhà trường chấp hành nghiêm chỉnh các quy định về chế độ thông tin báo cáo.

    Công tác thi đua được tổ chức thường xuyên, hiệu quả. Trong năm học nhà trường xây dựng và tổ chức 4 đợt thi đua, có đánh giá tổng kết thường xuyên. Việc đánh giá bình xét thi đua cuôí học kỳ, cuối năm học được tiến hành dân chủ, khách quan, đúng hướng dẫn của các cấp quản lý.

    Tuyên dương kịp thời các tập thể, các nhân có thành tích trong năm học và trong các đợt thi đua, sau mỗi đợt thi đua đề có tổng kết đánh gía rút kinh nghiệm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ được giao. 

* Đánh giá chung

       * Những ưu điểm chính.


Nhà trường đã thực hiện tốt kế hoạch nhiệm vụ năm học và tích cực hưởng ứng cuộc vận động: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động "mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo". Chỉ đạo các hoạt động dạy và học có hiệu quả. Cụ thể như sau:


Nhà trường đã tổ chức xây dựng và thực hiện nhiệm vụ năm học theo đúng kế hoạch đã đề ra, có điều chỉnh bổ sung kịp thời.


Thực hiện nghiêm túc chương trình, kế hoạch giảng dạy các bộ môn theo quy định của Bộ Giáo dục  - Đào tạo và hướng dẫn của Sở Giáo dục – Đào tạo Hải Dương cũng như Phòng GD _ ĐT Cẩm Giàng.


Tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, đổi mới kiểm tra đánh giá. Thảo luận chuyên đề, sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn theo đúng quy định, và đã có sự sáng tạo trong việc tổ chức các hoạt động dạy học và các hoạt động giáo dục.


Tổ chức tốt phong trào hội giảng và hội thi giáo viên giỏi cấp trường theo hướng đổi mới, phát huy được tính chủ động, tích cực của HS.


Giaó viên đã tích cực sử dụng đồ dùng, thiết bị hiện đại trong giảng dạy cho học sinh.


Nền nếp, kỉ cương, kỉ luật lao động được thực hiện nghiêm túc. Nội bộ nhà trường đoàn kết, nhất trí cao. 


Phong trào thi đua dạy tốt, học tốt được duy trì thường xuyên. Đánh giá xếp loại một cách công khai, nghiêm túc, công bằng với giáo viên và học sinh. 


Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ trong trường học, mọi vấn đề đều được bàn bạc thống nhất và thực hiện nghiêm túc.


Đảm bảo tốt chế độ chính sách cho cán bộ giáo viên và học sinh. 


Công tác kiểm tra nội bộ được tiến hành thường xuyên và đảm bảo đúng quy định. Trong kiểm tra đã chú ý đến nội dung tư vấn và thúc đẩy.

Tóm lại trong năm học vừa qua, tập thể cán bộ giáo viên và học sinh nhà trường đã đoàn kết nhất trí, phát huy cao độ tinh thần làm chủ, đã hoàn thành nhiệm vụ và kế hoạch năm học đã đề ra.

       * Những mặt còn hạn chế.


- Chất lượng đội ngũ chưa đồng đều.

- Một số ít phụ huynh chưa quan tâm đến nơi đến chốn việc học hành của con em, vì vậy hiệu quả giáo dục đào tạo chưa cao.

- Một số học sinh chưa xác định đúng đắn động cơ thái độ học tập, chưa thật chăm chỉ trong học tập và rèn luyện dẫn đến kết quả học tập và rèn luyện chưa cao.

-Nhà trường qui mô nhỏ đủ số lượng giáo viên nhưng thiếu cơ cấu có tới 05 giáo viên trường khác dạy liên trường vì vậy quản lý chất lượng còn khó khăn.
III- Phương hướng nhiệm vụ năm học 2019 – 2020
Trường THCS Cẩm Sơn năm học 2019 - 2020 trên cơ sở phát huy những thành tích đã đạt được của năm học 2018 - 2019, khắc phục những tồn tại thiếu sót trong năm qua, phấn đấu đạt những mục tiêu chính sau:

        * Về tư tưởng chính trị: Kiên định lập trường quan điểm, chấp hành nghiêm chỉnh các chủ chương đường lối của Đảng và Pháp luật của nhà nước. Tiếp tục thực hiện tốt các cuộc vận động và các phong trào thi đua. Giữ vững và tăng cường tinh thần đoàn kết nội bộ, tăng cường công tác giáo dục đạo đức học sinh, quyết tâm hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.

       * Về công tác dạy và học.
       Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đảm bảo chất lượng đại trà đạt trên mức trung bình của huyện.

        Nâng cao chất lượng đào tạo mũi nhọn: phấn đấu duy trì số lượng và nâng cao chất lượng đội ngũ học sinh giỏi huyện, giỏi tỉnh.

        Thường xuyên tổ chức các chuyên đề về đổi mới phương pháp giảng dạy để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

        Thực hiện tốt hơn nữa việc đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực của học sinh, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong việc dạy và học đạt  hiệu quả cao hơn nữa.

        Phấn đấu học sinh đỗ vào trung học phổ thông công lập năm học 2019 - 2020 đạt 80%  trở lên.

        * Về quy mô phát triển giáo dục.

        Duy trì 5 lớp với tổng sĩ số là 154 học sinh.

       Công tác tuyển sinh vào lớp đầu cấp phấn đấu 100% số HS hoàn thành chương trình tiểu học với tổng sĩ số học sinh lớp 6 khoảng 40 em.

        Tỷ lệ duy trì sĩ số phấn đấu duy trì không có học sinh bỏ học

         Công tác phổ cập THCS  năm 2019 phấn đấu đạt tiêu chuẩn hiệu quả đào tạo với tỉ lệ 100%, đạt chuẩn phổ cập THCS mức độ 3.

        * Về công tác cơ sở vật chất.

        Tiếp tục công tác tu bổ cơ sở vật chất, sửa chữa hệ thống điện các phòng chức năng. Duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia và kiểm định chất lượng theo thông tư 18.
         Bảo vệ và giữ gìn tốt vệ sinh môi trường, tăng cường chăm sóc và bảo vệ hệ thống cây xanh bóng mát trong khu vực trường.

        Tăng cường và nâng cao chất lượng các hoạt động của thư viện và đồ dùng thiết bị dạy học nhà trường.

        * Công tác Đội.

        Tăng cường củng cố các nề nếp hoạt động của Liên đội, của các chi đội, nâng cao hiệu quả hoạt động của đội cờ đỏ và các đội thanh thiếu niên xung kích. Đa dạng hoá các hình thức sinh hoạt tập thể, vui chơi giải trí, tổ chức nhiều hơn nữa các trò chơi dân gian, các hoạt động trong các buổi sinh hoạt tập thể. Duy trì khiêu vũ thể thao trong các buổi thể dục giữa giờ.

       6. Công tác duy trì, củng cố các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia.

       Quyết tâm giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chuẩn của trường chuẩn Quốc gia và kiểm định chất lượng theo thông tư 18. Rà soát, củng cố hồ sơ, sổ sách, cơ sở vật chất chuẩn bị tốt các điều kiện hòn thành kiểm tra lại trường chuẩn và KĐCL sau 5 năm.

       Nhà trường tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, duy trì không có học sinh bỏ học.

* Về công tác thi đua khen thưởng, chấp hành qui định về chế độ thông tin, báo cáo.

    Nhà trường chấp hành nghiêm chỉnh các quy định về chế độ thông tin báo cáo.

    Công tác thi đua được tổ chức thường xuyên, hiệu quả. Việc đánh giá bình xét thi đua cuôí học kỳ, cuối năm học thực hiện dân chủ, khách quan, đúng hướng dẫn của các cấp quản lý.

    Tuyên dương kịp thời các tập thể, các nhân có thành tích trong năm học và trong các đợt thi đua, sau mỗi đợt thi đua đề có tổng kết đánh gía rút kinh nghiệm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ được giao. 


Trên đây là báo cáo tổng kết năm học 2018 – 2019 phương hướng thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 – 2020.
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